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Utilizzo delle riserve dei contributi del datore di lavoro 
(RCDL) 
 

 

1. Cassa di previdenza / Datore di lavoro 

Nome e indirizzo 

N° di adesione    

 

 

2. Utilizzo 

Le nostre riserve dei contributi del datore di lavoro devono essere utilizzate come segue: (Spuntare un’opzione) 

  Compensazione con i contributi del datore di lavoro  

  Nessun utilizzo delle riserve dei contributi del datore di lavoro (fino a revoca) 

 

 

Importanti avvertenze 

• Le riserve dei contributi del datore di lavoro vengono accreditate su un conto separato della cassa di previdenza, dal 

quale possono essere prelevati i contributi del datore di lavoro dovuti da quest’ultimo. L’impresa mantiene il diritto di 

decisione su questo conto nell’ambito di questa previdenza per il personale. 

• È escluso un ritorno di queste riserve dei contributi del datore di lavoro all’impresa. 

• A seconda dell’autorità fiscale, il livello massimo fiscalmente accettato della riserva dei contributi del datore di lavoro 

ammonta a da tre a cinque volte la quota di contributi annuali del datore di lavoro. Restano salve le prescrizioni 

dell’ufficio delle contribuzioni del Cantone in cui ha sede l’impresa e l’imposta federale diretta. 

• Si prega di non effettuare versamenti finché non è stata ricevuta comunicazione dell’importo massimo da parte 

dell’istituto di previdenza. 

• La data valuta è determinante per la contabilizzazione. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Luogo, data Firma del datore di lavoro 
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